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C O X I I . 

TORNATA DI SABATO 26 MARZO 1892 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E B I A N C H E R I . 

I N D I C E . 

BRANCA, ministro dei lavori pubblici, risponde ad una 
interrogazione del deputato IMBRIANI circa il ritardo 
della presentazione della relazione sulle Convenzioni 
marittime. 

COCCO-ORTU parla per fatto personale. 
VILLARI , ministro della pubblica istruzione, risponde ad 

una interrogazione del deputato SQUITTÌ circa una 
deliberazione della Facoltà medico-chirurgica di 
Napoli. 

LUZZATTI, ministro del tesoro, risponde ad una inter-
rogazione dei deputati PANTANO e COLAJANNI circa 
l'abolizione del dazio e i magazzini generali per gli 
zolfi in Sicilia. 

Giuramento del deputato NICOLOSI. 
Seguito della discussione del disegno di legge : Prov-

vedimenti per le strade ferrate complementari. 
BRUNETTI , VISCHI , CADOLINI, RAVA, SARDI, D E SAL-

VIO, VISOCCHI, T E S T A , CAVALLETTO, GALLI , Y O L -
LARO S . , MICELI , RICCI, RIOLO, IMBRIANI, BUTTINI , 
M E L , D E BLASIO LUIGI , ENGEL, BRUNICARDI, M A R -
CHIORI, relatore, SACCHETTI, GIOVAGNOLI, M I R A -
BELLI, GUGLIELMI, GARIBALDI, PELLOUX, ministro 
della guerra, ZANARDELLI, AMBROSOLI, BERTOLLO, 
LUZZATTI, ministro del tesoro, e BRANCA, ministro 
dei lavori pubblici, prendono parte alla discus-
sione. 

ZANOLINI rinuncia a parlare. 
Presidente comunica alla Camera il risultamento 

della votazione a scrutinio segreto del suddetto 
disegno di legge. 

Comunicansi domande d'interpellanza e d' interroga-
zione. 

T R I P E P I presenta la relazione sul disegno di legge circa 
la concessione della cittadinanza italiana agli uffi-
ciali dell'esercito e della marineria che non la pos-
seggono. 

CHIMIRRI, ministro di grazia e giustizia, presenta il di-
segno di legge sui probi-oiri e quello degli infortuni 
sul lavoro. 

Presentazione di una proposta di legge d'iniziativa del 
deputato M A F F I . 
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La seduta comincia alle 2.15 pomeridiane. 
D'Ayaia-Valva, segretario, dà let tura del 

processo verbale della tornata precedente che 
è approvato ; quindi legge il seguente sunto di 

Petizioni. 
5020. I l sindaco di Milano, a nome e per 

delegazione anclie dei sindaci di Torino, Fi-
renze, Bologna e Venezia, sottopone alla Ca-
mera varie considerazioni in merito al disegno 
di legge relativo ai provvedimenti intesi a mi-
gliorare le condizioni finanziarie dei Comuni. 

5021. La Deputazione provinciale di Pisa 
fa voti clie nella formazione del fondo spe-
ciale di beneficenza della città di Roma non 
sia compreso il capitale appartenente alla 
Confraternita della Misericordia detta di San 
Giovanni Decollato od a qualsiasi altra Opera 
Pia ist i tuita a benefizio degli oriundi delle 
Provincie Fiorentine. 

Presidente. L'onorevole Brunicardi ha fa-
coltà di parlare. 

Brunicardi. Prego la Camera di voler di-
chiarare urgente la petizione n. 5021 della 
Deputazione provinciale di P isa ; petizione 
relativa alla Confraternita di San Giovanni 
Decollato. 

(L'urgenza è ammessa). 

Congedi. 
Presidente. Hanno chiesto congedi per mo-

t ivi di famiglia gli onorevoli: Filì-Astolfone, 
di giorni 10, Delvecchio, di 3, 

(Sono conceduti)„ 


